

بدرقه های گرم و پیام های محبت آمیز

تیم ملی عاشق تیخوانا شد

گزارش یک

بازیکنان، مربیان و سایر اعضای تیم ملی که بعد از تغییر کمپ خود در جام جهانی به تیخوانا در مرز مکزیک و آمریکا رفتند از همان روزهای نخست حضور در این شهر مدام از میهمان نوازی و محبت اهالی این شهر تشکر کرده و حس عجیبی نسبت به این منطقه پیدا کرده اند. از همان روز نخست تیم ملی وارد تیخوانا شد ارتباط عجیبی بین مردم این منطقه و اعضای تیم ایران برقرار شده است. از آنجایی که ایرانیان بسیار کمی در این شهر زندگی می کنند (کمتر از ۲۰ نفر) تصور می شد تیم ملی در تیخوانا تنها خواهد بود اما از همان روز نخست همه چیز در این شهر خوب پیش رفت تا جایی که قلعه نوبی و بازیکنان مدام در مصاحبه هایشان از مردم تیخوانا و میهمان نوازی شان تشکر کردند. اهالی تیخوانا بارها در محل تمرین تیم ملی حاضر شدند و با بازیکنان تیم ایران امضا خواستند یا خواستار گرفتن عکس یادگاری بودند. گروه های موسیقی محلی آنها برای تیم ملی موزیک نواختند و دانش آموزان برای بازیکنان نامه های احساسی نوشتند و برای آنها آرزوی موفقیت کردند. تیم ایران سه بار از این شهر خارج شد که دو بار به لس آنجلس و یک بار به سیاتل رفت و برگشت. جالب اینکه در هر سه نوبت تیم ملی بدرقه جالبی از سوی اهالی تیخوانا و مردم فوتبال دوست این شهر داشت. همین مسأله باعث شد تا سعید عزت اللهی در مصاحبه اخیر خود با علاقه از تجربه تیم در مکزیک صحبت کرده و بگوید که این گروه از هواداران مکزیک از همان روز اول مانند عضو از خانواده خود پذیرفته شده اند: «ما با

همه به نشانه قدرانی دست می دهیم. ما واقعاً خوشحالم که دوستان جدیدی پیدا کرده ایم و با افرادی که اکنون آنها را نزدیک می دانیم، ارتباط برقرار کرده ایم. همچنین دیدن اینکه مکزیک ها چقدر به فوتبال علاقه مند هستند، فوق العاده است. محبتی که آنها به ما نشان می دهند، یادآور مردم خودمان در کشور خودمان است. هر بازی که با اتوبوس تیم در شهر گشت می زنیم، می توانیم آن انرژی فوتبالی و آن فضای خاص را حس کنیم.» کاروان تیم ملی برای بازی با مصر بازی هم با بدرقه گرم هواداران ایرانی و مکزیک خود برای این مسابقه اعزام شد. دوباره تونلی از هواداران ایرانی و مکزیک ایجاد شد تا تیم ملی در تیخوانا احساس غریب نکند و با دلی قرص راهی سیاتل شود. جالب اینکه برخی هواداران جعبه هایی در دست داشتند که داخل آن یک بلوز با طراحی ویژه قرار داده شده بود. روی این بلوز طرح های ایرانی و مکزیک و کلمات ایران و تیخوانا حک شده بود تا روابط فرهنگی بین دو کشور با این حرکت دوباره قدرتمندتر شکل گرفته و نمایان شود. بلوزهایی که به دوستاناران تیم ملی و حامیان حاضر در محل هدیه داده می شد تا یکدست و خاص باشند. هواداران در حالی که اعضای تیم ملی سوار اتوبوس می شدند با شعار «تیم ملی، تیم ملی» از آنها حمایت می کردند. آنها که پرچم های ایران و مکزیک در دست داشتند کاری کردند تا دوباره ملی پوشان احساس کنند در خانه دوم خود هستند. اتفاقی که برای تیم ملی ایران در تیخوانا رخ داد باعث شد تا مهم ترین پیل فرهنگی بین دو کشور ایران و مکزیک در این تورنمنت شکل بگیرد. ارتباطی که شاید با هیچ اتفاق و رویداد دیگری به این شکل برقرار نمی شد.



اتفاقی که برای تیم ملی ایران در تیخوانا رخ داد باعث شد تا روابط فرهنگی بین دو کشور با این حرکت دوباره قدرتمندتر شکل گرفته و نمایان شود. بلوزهایی که به دوستاناران تیم ملی و حامیان حاضر در محل هدیه داده می شد تا یکدست و خاص باشند. هواداران در حالی که اعضای تیم ملی سوار اتوبوس می شدند با شعار «تیم ملی، تیم ملی» از آنها حمایت می کردند. آنها که پرچم های ایران و مکزیک در دست داشتند کاری کردند تا دوباره ملی پوشان احساس کنند در خانه دوم خود هستند. اتفاقی که برای تیم ملی ایران در تیخوانا رخ داد باعث شد تا مهم ترین پیل فرهنگی بین دو کشور ایران و مکزیک در این تورنمنت شکل بگیرد. ارتباطی که شاید با هیچ اتفاق و رویداد دیگری به این شکل برقرار نمی شد.

پیام دانش آموزان مکزیک به تیم ملی

شما قهرمانان مردم هستید

یک روز پیش از سفر تیم ملی به سیاتل، پاکتی با جمله «تیم ملی، موفق باشید» به هتل محل اقامت ایران رسید: هدیه ای که ارزش ما با هیچ جام و مدالی قابل مقایسه نبود. داخل پاکت، دهه نامه دست نویس از دانش آموزان دبستانی تیخوانا قرار داشت. نامه هایی که نه از سیاست سخن می گفتند و نه از نتیجه مسابقات؛ بلکه از انسانیت. یکی از دانش آموزان نوشته بود:

«افتخار بزرگی است که همه شما را در شهر خودمان، تیخوانا، میزبانی کنیم. شما با شجاعت، تعهد و قلب بزرگتان باعث افتخار ما شده اید و به همه ما امید داده اید. مهم نیست چند مسابقه را ببرید یا ببازید؛ شما قهرمانان مردم هستید. امیدواریم دوباره برای دیدار ما بازگردید.»

در نامه ای دیگر آمده بود: «امیدوارم در مکزیک احساس



عکس: Gettyimages

خوشامدگویی و راحتی کنید. خوب غذا بخورید، آب کافی بنوشید، خوب استراحت کنید و مراقب خودتان باشید. ما با محبت و حمایت فراوان از شما استقبال می کنیم و امیدواریم همه چیز برایتان به بهترین شکل پیش برود.»

یکی دیگر از پیام ها این گونه بود: «ما به خوشحالی ماست که کشوری بسیار دوست داشتنی را در ورزشگاه خود، ورزشگاه شولوس، میزبانی می کنیم. امیدواریم امکانات و تأسیسات ما برای شما مفید و کمک کننده باشد. برای شما در مسابقات پیش رو آرزوی موفقیت فراوان داریم.» و در میان همه این نامه ها، شاید کوتاه ترین پیام، یکی از تأثیرگذارترین آنها بود. کودکی به نام «امیلیانو» تنها یک جمله نوشته بود: «امیدوارم همیشه خوب باشید و در همه چیز موفق شوید. موفق باشید!»

از اردن تا ازبکستان؛ طلوع نسل جدید در جام جهانی

جام جهانی ۴۸ تیمی سکوی پرتاب آسیا

حمیدرضا عرب

خبرنگار

جام جهانی ۴۸ تیمی از همان ابتدا با دو نگاه متفاوت روبه رو شد. از یک سو منتقدانی که معتقد بودند افزایش تعداد تیم ها کیفیت فنی رقابت ها را پایین می آورد و بازی های یکطرفه بیشتری را وارد تورنمنت می کند و از سوی دیگر حامیانی که این تغییر را فرصتی تاریخی برای توسعه فوتبال در نقاط کمتر دیده شده جهان می دانستند.

واقعیت اما جایی میان این دو نگاه ایستاده است، با این تفاوت که وزن اثرگذاری آن در قاره های مختلف یکسان نیست.

در عمل بخش هایی از این جام جهانی نشان داد که فاصله میان قدرت های سنتی فوتبال و تیم های تازه وارد هنوز قابل توجه است. برخی مسابقات عملاً از همان قالبی ابتدایی قابل پیش بینی شدند و اختلاف سطح فنی، بدنی و حتی ذهنی به وضوح خودش را آشکار کرد.

رکوردشکنی در بازی های پنجشنبه

عبور از مرز ۳/۶ میلیون تماشاگر

جام جهانی ۲۰۲۶ با بیش از ۳.۶ میلیون تماشاگر، رکورد بیشترین تماشاگر تاریخ را شکست آن هم در شرایطی که گفته می شد به خاطر قیمت بالای بلیت ها و مشکلات مختلف تعداد صندلی های خالی در هر مسابقه بالا خواهد بود.

مسابقه جام جهانی روز پنجشنبه بین اکوادور و آلمان، یک نکته برجسته دیگر در مورد کل جام جهانی ۲۰۲۶ داشت.

این مسابقه گروه E که در ورزشگاه مت لایف در ایست رادرفورد نیوجرسی برگزار شد، ۸۰۶۶۳ تماشاگر داشت. طبق اعلام فیفا، این تعداد تماشاگر، کل تماشاگران مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ را به ۳۶۰۵۳۷۲ نفر افزایش داد و رکورد جدیدی را ثبت کرد.

رکورد قبلی حضور تماشاگران با ۳۵۸۷۵۳۸ نفر نیز در جام جهانی ۱۹۹۴ در ایالات متحده ثبت شده بود اما با توجه به اینکه مسابقات ۲۰۲۶ هنوز به مرحله یک شانزدهم نهایی نرسیده، این رکورد جدید همچنان در حال افزایش است و رقمی را ثبت خواهد کرد که ممکن است دیگر هرگز به آن دست پیدا نکنیم. تا به امروز، مسابقات ۲۰۲۶ با ۹۹.۷ درصد بالاترین نرخ اشغال ورزشگاه را دارد. مسابقات روز پنجشنبه همچنین با حضور ۳۸۴۲۰۶ تماشاگر در ورزشگاه های فیلادلفیا، کانزاس سیتی، میسوری، آرلینگتون، تگزاس، سانتاکلارا، کالیفرنیا و اینگلوود، کالیفرنیا، رکورد حضور تماشاگران در یک روز را ثبت کرد. این رکورد حداقل یک نکته جالب

دارد: با توجه به ابعاد وسیع تر تورنمنت ۴۸ تیمی جام جهانی ۲۰۲۶، تاکنون ۵۶ بازی انجام شده است. در سال ۱۹۹۴، این گستره شامل ۲۴ تیم بود و در مجموع ۵۲ بازی انجام شد. تعداد تیم های حاضر در جام جهانی در سال ۱۹۹۸ به ۳۲ تیم افزایش یافت و در نتیجه ۶۴ بازی در مجموع انجام شد. علاوه بر این، اندازه استادیوم های ایالات متحده که مسابقات در آنها برگزار می شود، شامل ظرفیت صندلی بالاتری نسبت به ورزشگاه های کشورهای قبلی میزبان جام جهانی است. برای مثال اگرچه ورزشگاه لوسیل در قطر ظرفیت



ثبت شده ۸۸۰۰۰ نفر را داشت و میزبان ۸۸۹۶۶ تماشاگر برای فینال جام جهانی ۲۰۲۲ بود اما شش ورزشگاه از هشت ورزشگاه این مسابقات ظرفیت تنها ۴۰۰۰۰ نفر را داشتند.

در مقام مقایسه، تنها دو ورزشگاه از ۱۶ ورزشگاه در سراسر ایالات متحده، کانادا و مکزیک ظرفیتی حدود ۴۰۰۰۰ نفر دارند: ورزشگاه BMO Field تورنتو، انتاریو و ورزشگاه Akron در گوادالاخارا مکزیک. با این حال، تنها ورزشگاه مت لایف در بین ورزشگاه های ایالات متحده ظرفیت ۸۰۰۰۰ نفر را دارد.



مسأله می تواند سطح کیفی جام ملت ها را بالاتر ببرد و رقابت ها را فشرده تر و جدی تر کند.

البته نباید در این راستا دچار اغراق شد. واقعیت این است که فاصله فوتبال آسیا با قدرت های سنتی اروپا و آمریکای جنوبی همچنان پابرجاست. سخت افزارهای مدرن برای بازیکن در این قاره ها هنوز یک گام جلوتر است.

اما نکته کلیدی اینجاست که جام جهانی ۴۸ تیمی این فاصله را نه کم کرده، بلکه مسیر

کاهش آن را در آینده هموارتر کرده است. به هرحال این تصمیم فیفا بیش از هر چیز یک سرمایه گذاری بلندمدت محسوب می شود. سرمایه گذاری ای که شاید در کوتاه مدت با انتقادهایی همراه باشد، اما در افق چند دوره آینده، می تواند چهره فوتبال جهان را متنوع تر و رقابتی تر کند.

برای آسیا نیز این تغییر نه فقط یک فرصت، بلکه یک نقطه عطف است؛ نقطه ای که اگر درست مدیریت شود، می تواند مسیر فوتبال توسعه یافته آسیا را وارد مرحله ای تازه کند.

پیام اینفانتینو بعد از رکوردشکنی تاریخی

به شکستن رکوردها ادامه خواهیم داد

با وجود اینکه پیش از شروع تورنمنت، انتقاداتی از فیفا به خاطر قیمت بلیت ها و استفاده از سیستم رایج فروش بلیت در آمریکا (با قیمت گذاری پویا و سیستم بازفروش قانونی) مطرح شده بود، آمار به دست آمده تا این لحظه و پر شدن کامل ظرفیت استادیوم ها در مسابقات نشان می دهد که استراتژی آنها درست بوده است.

به همین خاطر بعد از رکوردشکنی تعداد تماشاگران جام جهانی تا پایان مسابقات پنجشنبه، جهانی اینفانتینو، رئیس فیفا، در اینستاگرام خود نوشت: «جام جهانی فیفا ۲۰۲۶ به پرتماشاگرترین تورنمنت در تاریخ این رقابت ها تبدیل شده است! این اتفاق به خوبی نشان دهنده عشق هواداران به ورزش پادشاه و قدرت فوتبال در متحد کردن مردم است؛ قدرتی برای جشن گرفتن، حس کردن شادی و به اشتراک گذاشتن احساساتی که ما را به هم پیوند می دهد.»

اینفانتینو در ادامه افزود: «جوی که در داخل ورزشگاه ها و در ۱۶ شهر میزبان فوق العاده ما جریان دارد، باورنکردنی بوده است؛ از همه کسانی که از گوشه و کنار جهان سفر کرده اند تا به این جام جهانی جان ببخشند، سپاسگزارم.»

بهترین ها هنوز در راه است و ما به شکستن رکوردها ادامه خواهیم داد، اما مهم ترین چیز این است که مردم همچنان لذت ببرند و خاطراتی برای تمام عمر بسازند.»

تیا پیش از این، رکورد کلی حضور تماشاگران متعلق به جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا با ۳۵۸۷۵۳۸ تماشاگر بود.

این دوره از افزایش تعداد بازی ها و تیم ها سود می برد، اما میانگین حضور تماشاگران نیز بسیار بالا بوده است. تا این لحظه، پرتماشاگرترین مسابقات مربوط به دو بازی مکزیک در ورزشگاه آزتکا با ۸۰۸۲۴ تماشاگر و دیدارهای برزیل و اکوادور در ورزشگاه مت لایف نیویورک با ۸۰۶۶۴ تماشاگر بوده است.

روی خط جام جهانی

یک آمار عجیب

عرب ها رکورددار گل به خودی!

تا قبل از بازی های جمعه شب و بامداد شنبه جام جهانی تا اینجای کار شاهد ثبت ۱۱ گل به خودی بوده، آماری قابل توجه که از مجموع کل های لیونل مسی، صدرنشین فعلی جدول گلزنان هم عبور کرده است. ستاره آرژانتینی تاکنون ۵ گل به ثمر رسانده، در حالی که گل های به خودی ثبت شده در مسابقات بیش از دو برابر این عدد است.

گل های به خودی این دوره توسط بازیکنان مختلفی از تیم های حاضر در جام جهانی رقم خورده است. دامیان بوپادیا از پاراگوئه در دیدار مقابل آمریکا، میرو موهایم از سوئیس برابر قطر، محمد هانی از مصر برابر بلژیک، ایمن حسین از عراق مقابل نروژ، یزن العرب از اردن برابر اتریش، محمد مناعی از قطر مقابل کانادا، محمود ابوندا از قطر برابر بوسنی، کامرون بورگس از استرالیا مقابل آمریکا، حسان تمبکتی از عربستان برابر اسپانیا، عبدالواحد نعمتوف از ازبکستان مقابل پرتغال و یاسین بونو از مراکش برابر هائیتی، بازیکنانی هستند که نامشان در فهرست گلزنان به خودی ثبت شده است.

این آمار نشان می دهد تیم های عربی بیشترین سهم را در این بخش داشته اند. محمد هانی از مصر، ایمن حسین از عراق، یزن العرب از اردن، محمد مناعی و محمود ابوندا از قطر، حسان تمبکتی از عربستان و یاسین بونو از مراکش، هفت بازیکن عربی هستند که به اشتباه دروازه خودی را باز کرده اند. در میان تیم ها، قطر بیشترین تعداد گل به خودی را داشته است. دو بازیکن این تیم در دو مسابقه مختلف دروازه خودی را باز کرده اند تا قطر در این آمار عجیب، بالاتر از دیگر تیم ها قرار بگیرد.

ناگاتومو رکورد شکست

اولین آسیایی در پنج جام

دیدار زاپین و سوئد شاید با تساوی یک بریک به پایان رسید، اما برای پونو ناگاتومو ششی تاریخی بود. مدافع ۳۹ ساله ژاپن که در دقیقه ۷۵ وارد زمین شد، نام خود را در تاریخ جام جهانی جاودانه کرد و به نخستین بازیکن آسیایی تبدیل شد که در پنج دوره متوالی این رقابت ها به میدان می رود. ناگاتومو که نخستین حضورش در جام جهانی را در افریقای جنوبی ۲۰۱۰ تجربه کرده بود، حالا پس از برزیل ۲۰۱۴، روسیه ۲۰۱۸، قطر ۲۰۲۲ و جام جهانی ۲۰۲۶ آمریکای شمالی، به رکوردی دست یافته که پیش از او هیچ فوتبالیستی در قاره آسیا موفق به ثبت آن نشده بود. او با ۳۹ سال و ۲۸۶ روز سن، رکورد خودش به عنوان مسن ترین بازیکن تاریخ تیم ملی ژاپن را نیز بهبود بخشید؛ نشانه ای از تداوم حضور فوتبالیستی که نزدیک به دو دهه در بالاترین سطح فوتبال ملی کشورش بازی کرده است. این رکورد، ناگاتومو را در کنار جمع کوچکی از اسطوره های فوتبال جهان قرار می دهد. پیش از او تنها چند ستاره بزرگ مانند لیونل مسی، کریستیانو رونالدو، کیریمو اوچوا، لوکا مودریچ و مانوئل نویر موفق شده بودند پنج دوره یا بیشتر حضور در جام جهانی را تجربه کنند؛ هرچند ناگاتومو نخستین نماینده قاره آسیا در این فهرست محسوب می شود.

هافبک تیم ملی آلمان:

پیام های زیادی از افغانستان گرفته ام

ندیم امیری، اولین بازیکن حرفه ای افغان تبار تاریخ جام جهانی، از این دستاورد خود بسیار مفتخر است. این بازیکن مانتینس که برای تیم ملی آلمان بازی می کند در گفت و گو با DFbT گفت: این یک لحظه تاریخی برای پدر و مادرم و کل کشور افغانستان بود. من پیام های زیادی از افغانستان و از بسیاری از افغان های ساکن آلمان دریافت کردم. همه آنها افتخار می کنند و این یک لحظه باورنکردنی برای چنین کشوری است. من در آلمان به دنیا آمده ام، اما خوشحالم که توانسته ام باعث خوشحالی آنها شوم. امیری که در لودویگشافن به دنیا آمده، در بازی مقابل ساحل عاج اولین بازی خود در جام جهانی را انجام داد و پاس گل تساوی دنیازو انداوارا فراهم کرد. او افزود: من برای این لحظه سخت کار کرده ام و حالا نتیجه آن را می بینم.

یک رکورد دیگر هم شکست

پرگل ترین جام جهانی

بعد از برگزاری ۶۰ مسابقه از مجموع ۱۰۴ دیدار جام جهانی ۲۰۲۶، رکورد بیشترین تعداد گل زده در تاریخ ادوار جام جهانی شکسته شد. در جریان دیدار تیم های ملی فوتبال آمریکا و ترکیه، بارش آلبر ییلماز با گلزنی در دقیقه ۳۱ و به ثمر رساندن گل دوم تیم، صد و هفتاد و سومین گل جام جهانی ۲۰۲۶ را به نام خود ثبت کرد تا رکورد ۱۷۲ گل جام جهانی ۲۰۲۲ قطر شکسته شود. این رکورد در حالی به ثبت رسید که مرحله گروهی مسابقات هنوز به پایان نرسیده و مرحله حذفی نیز آغاز نشده است. همین موضوع نشان می دهد جام جهانی ۲۰۲۶ از نظر گلزنی، یکی از هجومی ترین ادوار تاریخ این رقابت ها بوده است؛ چرا که رکورد گل های یک دوره جام جهانی، چهار مسابقه مانده به پایان مرحله گروهی شکسته شد.

در ادامه مسابقات چهار گل دیگر به ثمر رسید؛ دو گل در دیدار تیم های ملی ژاپن و سوئد که با تساوی یک-یک خاتمه یافت و دو گل دیگر در ادامه دیدار آمریکا و ترکیه. تا در پایان شصتیمین مسابقه جام جهانی، مجموع گل های این رقابت ها به ۱۷۷ گل برسد. پیش از این، جام جهانی ۲۰۲۲ قطر با ثبت ۱۷۲ گل، رکورددار بیشترین تعداد گل در یک دوره جام جهانی بود. جام های جهانی ۱۹۹۸ فرانسه و ۲۰۱۴ برزیل نیز هر کدام با ۱۷۱ گل در رتبه های بعدی قرار دارند.